国际贸易与投资要闻

2017年第122期(总第877期)

中国出口信用保险公司资信评估中心 2017年6月30日

目录

欧盟对俄经济制裁延长6个月	1
欧亚经济委员会调整部分商品进口税率	1
2016 年新增 36 个针对欧盟企业贸易投资壁垒	2
1—5 月我国与非洲贸易额 701. 4 亿美元	3
5 月泰国出口总额增 13. 2%	3
巴西石油领域有望获得逾 700 亿美元投资	4
缅甸公布十大优先投资领域	5
中国化工 430 亿美元完成收购先正达	5
中建公司承建巴基斯坦公路项目	6



欧盟对俄经济制裁延长 6 个月

欧盟理事会 6 月 28 日在一份声明中宣布, 鉴 于欧盟认为明斯克协议的执行情况仍不理想,决定 再次延长对俄罗斯的经济制裁至2018年1月31日。 欧盟对俄经济制裁主要针对金融、能源、防务和军 民两用产品领域。其内容包括:限制俄罗斯3家能 源企业、3家防务企业、5家国有金融机构及其主 要控股子公司进入欧盟初级和二级资本市场:禁止 欧盟同俄罗斯进行武器进出口贸易; 限制俄获取涉 及石油勘探和生产等领域的技术或服务;禁止向俄 出口可用作军事用途的军民两用产品等。2015年以 来, 欧盟表示对俄制裁的期限要与明斯克协议的落 实情况挂钩。明斯克协议由德、俄、法、乌四国签 署,其主要目标是在乌克兰东部实现停火。由于认 为明斯克协议未能得到完全执行, 欧盟曾三次延长 经济制裁至 2017 年 7 月 31 日。(财新网/6 月 29 日)



欧亚经济委员会调整部分商品进口税率

欧亚经济委员会执委会通过了调整 472 项欧亚经济联盟对外经济活动商品名录的进口关税税率的决议,这样,俄罗斯入世时承担的义务将逐步被欧亚经济联盟其它成员国接受。此次对进口关税税

率的调整涉及到很多较为敏感的产品,其中包括交通工具、无人机、航空航天设备、纺织品和其它轻工业产品、鱼类及海产品等。其中,太平洋三文鱼的进口关税税率从 4.4%下降到 3%,鱼子酱进口关税税率从 6.6%下降到 5%,冰箱进口关税税率从 13.6%下降到 12%。苹果、梨、门窗、各类纺织品、微波炉等产品的税率均有所下降。(驻吉尔吉斯经商参处/6 月 28 日)



2016 年新增 36 个针对欧盟企业贸易投资壁垒

欧委会 6 月 26 日发布年度贸易投资障碍报告称,2016 年欧盟出口企业遭遇 36 个新贸易和投资壁垒,由于原有部分壁垒取消,所以目前欧盟企业面临的贸易投资壁垒仅略微增长至 372 个。俄罗斯对欧盟企业设置的壁垒最多,达 33 个,其次是巴西、印度和中国(均为 23 个)、阿根廷、美国(均为 16 个)和土耳其(15 个)。欧委会贸易委员马尔姆斯特伦批评称,G20 成员国依然是贸易壁垒主要发起方,欧盟将在即将召开的 G20 峰会上呼吁抵制保护主义。(驻德国经商参处/6 月 28 日)



1─5 月我国与非洲贸易额 701.4 亿美元

据中国海关统计,1—5月,我与非洲进出口总额701.4亿美元,同比增长22.2%,超出我同期外贸总体增幅9.2个百分点。其中,我对非出口382.9亿美元,增长7.0%,自非进口318.5亿美元,增长47.8%;顺差64.4亿美元,同比下滑54.5%。5月份当月,我与非洲进出口总额168.4亿美元,同比增长33.2%,环比增长16.8%。其中,我对非出口94.5亿美元,同比增长12.6%,环比增长13.2%;自非进口73.8亿美元,同比增长73.3%,环比增长21.6%。贸易逆差20.7亿美元。1—5月,我对非贸易涨幅较大,超越拉丁美洲,仅次于大洋洲,进口涨幅最为显著,高出我同期外贸进口涨幅27.7个百分点。(驻尼日利亚使馆经商处/6月27日)



5 月泰国出口总额增 13.2%

开泰研究中心指出,2017年5月泰国出口总值仍因价格因素而连续第三个月持续实现良好增长,年同比增长了13.2%(高于市场预期的年同比增长6.3%),达到199.44亿泰铢。剔除原油相关产品(橡胶、橡胶制品、塑料树脂、化学品及和成品油)后,当月出口总值年同比增长率为10.0%。除价格

因素外,全球经济和贸易的持续复苏已成为直接和 (通过贸易伙伴国的生产链)间接拉动泰国出口增 长的另一重要因素。由美国、欧盟 28 国、日本和 中国等主要经济体带动的世界经济复苏导致国际 市场对泰国商品的需求出现增长。此外,世界经济 和贸易的好转还有利于支持供应中国和日本生产 链的泰国中间产品的出口。(驻清迈总领馆经商室 /6月28日)



巴西石油领域有望获得逾 700 亿美元投资

巴西石油署署长德西奥·奥多内 6 月 27 日在 里约热内卢表示,未来两年内巴西将启动多轮盐下 层石油区块招标,再加上已执行项目的新增投入, 近期巴西石油和天然气领域有望吸引约 2400 亿雷 亚尔(约合 720 亿美元)投资。奥多内表示,到 2019 年前,巴西政府将举行 10 轮盐下层石油区块招标。 他强调,油气领域的发展并未受到巴西政治局势波 动的影响,许多外国油企已经表示了在巴西加大投 资的意愿。在世界能源版图中,巴西是一个新兴深 海石油大国。2007 年以来,巴西在东南部水域持续 发现盐下层石油储藏。英国石油公司的统计数据显 示,巴西已成为拉美最大产油国,日均产量达 260 万桶, 预计 2017 年产量还将继续上升。(新华社/6月28日)



缅甸公布十大优先投资领域

6月27日,缅甸投资委员会(MIC)公布了十大优先投资领域,具体包括:一、农业及相关服务、农产品增值行业;二、畜牧和水产养殖业;三、有助于增加出口的制造业;四、有助于替代进口的制造业;五、电力行业;六、物流业;七、教育服务行业;八、健康服务行业;九、廉价房建设:十、开发工业园区。报道称,新缅甸投资法已于2016年10月18日颁布,投资法实施细则也于2017年3月30日颁布。新投资法将给缅甸国内外投资者创造良好的投资环境,也将给投资者带来利益。(驻曼德勒总领馆经商室/6月28日)

★;

中国化工 430 亿美元完成收购先正达

6月27日,中国化工集团公司在瑞士巴塞尔宣布,完成对瑞士农业化学和种子公司先正达的收购。未来先正达将重点提高包括中国在内的新兴市场占有率,以进一步强化公司在植保领域的优势及在种子行业的领先地位。中国化工以430亿美元收购先正达,创下中企海外单笔收购金额最高纪录。

新当选的先正达董事会主席、中国化工董事长任建新表示,先正达进入中国有非常好的基础,中国化工将提供现有资源,帮助先正达在发展中国家、尤其是在中国的发展。目前亚太市场只占先正达营收的15%左右,先正达在亚太市场、尤其是中国市场的巨大潜力未来将逐步释放。作为分别在瑞士和美国上市的全球第一大植保公司、第三大种子公司,先正达在全球90多个国家和地区拥有两万多名员工。(晨哨网/6月28日)

★**

中建公司承建巴基斯坦公路项目

巴基斯坦国家公路管理局(NHA)执行委员会已批准海德拉巴-苏库尔高速公路项目的采购流程,并同意与中国建筑工程总公司签订意向协议。项目采取 BOT 模式,预计造价 1750 亿卢比,将于三年内完工。巴政府将以买方信贷的形式解决部分项目资金,其余部分将采取特许经营模式:成立项目公司,30%由中标方投资,70%以项目公司名义进行融资;建成后,中标方将获得 18 年的运营权。按照巴基斯坦总理谢里夫的要求,苏库尔-海德拉巴公路项目原定于 2017 年第一季度开工,但由于项目的复杂性,NHA 未能如期实施。根据巴计划发展改革部公布的信息,该项目已被纳入公共部门发

展计划(2017-2018),并获得25亿卢比资金支持。 (商务部网站/6月28日)